

**ОСВЕЩЕНИЕ ТЕМЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
В СМИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
COVERAGE OF THE TOPIC OF THE GREAT PATRIOTIC WAR
IN MASS MEDIA OF THE REPUBLIK OF KAZAKHSTAN**

Аннотация: В статье ставится задача рассмотреть, как СМИ Республики Казахстан освещают тематику Великой Отечественной войны. В результате автор делает анализ республиканских газет и интернет-ресурсов, которые включают в себя статьи, посвященные Великой Победе, подготовке к празднованию 70-летия Победы, о ветеранах ВОВ.

Ключевые слова: война; победа; ветераны; газета; интернет-ресурс.

Abstract: In article the task to consider as mass media of the Republic of Kazakhstan light subject of the Great Patriotic War is set. As a result the author does the analysis of republican newspapers and the Internet of resources which include articles devoted to the Great Victory, preparation for celebration of the 70 anniversary of the Victory about veterans of the Second World War.

Keywords: war; victory; veterans; newspaper; Internet resource.

В преддверии юбилея Победы в Великой Отечественной войне средства массовой информации уделяют большое внимание освещению событий той эпохи. Открывая ту или иную газету, публикацию в Интернете, можно определить, о чем и как пишут современные казахстанские СМИ.

70 лет назад Великая Победа сплотила народы и определила многие судьбы. Память об этом в наше непростое время, когда вокруг беспокойно, должна снова объединить потомков, прежде всего молодое поколение, тех, кто знает об этой войне понаслышке, сквозь интерпретации и искажения в угоду современной конъюнктуре. В связи с этим партия «Нур Отан» решила создать веб-ресурс, посвященный ВОВ – Kaharman.kz [2]. «Kaharman» в переводе означает – «герой». Цель проекта – донести в доступной, интересной, познавательной форме все, что известно о вкладе казахстанцев в победу в Великой войне, собрать в одном месте информацию о героях, обнародовать малоизвестные, но оказавшие влияние на исход войны факты. На этом сайте впервые в Казахстане проводится систематизированная работа по сбору всех сведений о героях-казахстанцах. В материалах содержатся не только факты, но и рассказы свидетелей, родных и близких. На веб-ресурсе размещены такие статьи, как «Казахский Барыс...», «Нет семьи такой, где б не памятен был свой герой...», «Единая юбилейная медаль к 70-

летию Победы». На сайте, в рубрике «Звуки войны», можно послушать фронтовые песни и живые голоса героев, посмотреть видеоролики, приуроченные к 70-летию Победы. Также есть возможность узнать имена своих земляков или получить уведомления о мероприятиях, посвященных Великой Победе на свой смартфон.

Все это говорит о том, что казахстанцам не безразлична судьба героев ВОВ, они хотят участвовать и помогать в поиске пропавших без вести. Одним из таких является материал, размещенный в газете «Костанайские новости». В рубрике «Наша Победа» журналист газеты Аслан Кудобаев рассказал историю человека, который не был на войне, но он тоже герой, он восстанавливает потерянное и забытое. Статья называется «Пусть все вернуться с той войны», в ней говорится о жителе Костанайского района Михаиле Кошалко. Он в свои 64 года возложил на себя миссию по поиску погибших костанайцев и возвращению их имен родным и близким [1].

Анализируя данную статью, необходимо отметить интересный подход журналиста, который решил написать материал о человеке, который ищет пропавших без вести воинов. Это говорит о том, что журналистов интересует не только описание событий и людей, побывавших на войне, но и глубокий анализ, а также поиск людей, не связанных напрямую с теми страшными годами, такими как Михаил Кошалко.

Также в одном из номеров газеты «Костанайские новости» есть статья Ирины Гудовой под названием «Эх, мама, я соскучился...» [1, с. 6]. Журналистка написала о проводившейся в Костанайе акции «Письма с фронта», организатором которой выступил Областной историко-краеведческий музей. В статье рассказывается о том, как на улицы города в военной форме вышли сотрудники музея. Они с сумками наперевес, полными фронтовыми письмами, спешили к прохожим. «Прохожие на письма реагировали по-разному. Кто-то прямо на улице читал. Кто-то благодарил и удалялся, спрятав письмо. Были и те, кто письмо возвращал», – пишет автор статьи.

В этом же номере газеты в рубрике «Наша Победа» есть материал Ирины Гудовой под названием «Самые родные...» [1, с. 8]. Статья рассказывает о судьбе женщины и ее сыне, которого она родила в фашистском концлагере. О том, как незнакомая женщина помогла выжить младенцу и две женщины стали как родные сестры.

Победа Советского Союза в ВОВ стала началом длинной дороги по разгрому противника. Она показала, что с врагом можно бороться и его можно побеждать. И в преддверии юбилея Победы казахстанские интернет-ресурсы активно обновляют новостную информацию о подготовке к празднованию 70-летия победы.

Так, на республиканском новостном сайте «Tengrinews.kz» представлены последние новости о подготовке к 70-летию Победы. Вот некоторые из них: «В День Победы в Астане „оживут“ памятники». Статья о том, как в столице идет подготовка к празднованию юбилейной даты [3]. Также на портале размещен материал под названием «Мемориал Славы погибшим в ВОВ казахстанцам откроют в России», о мемориальном комплексе, который в память о погибших

в годы ВОВ казахстанцах появится у братской могилы в селе Монаково в Псковской области, где похоронено более 2,5 тысяч советских воинов [4]; «Самый крупный в истории Казахстана парад пройдет к 70-летию Победы», в предстоящем юбилейном параде планируется задействовать в два раза больше личного состава и единиц военной техники и наряду с современными вооруженными силами РК представить армию и вооружение времен Великой Отечественной войны [4].

Таким образом, СМИ Республики Казахстан, как электронные, так и печатные, широко освещают тематику Великой Отечественной войны. Журналисты стараются охватить все мероприятия, а также пишут как об известных героях, так и без вести пропавших, раскрывая самую суть войны и проникаясь глубоким уважением к тем, кто не остается равнодушным к событиям прошлых лет и осознает, что будущее невозможно без прошлого.

Библиографический список

1. Костанайские новости. – 2015. – № 16.
2. <http://kaharman.kz>.
3. http://tengrinews.kz/kazakhstan_news/v-den-pobedyi-v-astane-ojivut-pamyatniki-271807.
4. <http://tengrinews.kz/russia/memorial-slavyi-pogibshim-vov-kazahstantsam-otkroyut-rossii-271229>.